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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no Exame de Suficiência do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do exame; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-CFC-16-05  
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CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

01. Assinale abaixo a única opção que contém uma 
afirmativa falsa. 

a) A finalidade da Contabilidade é assegurar o controle do 
patrimônio administrado e fornecer informações sobre a 
composição e as variações patrimoniais, bem como 
sobre o resultado das atividades econômicas 
desenvolvidas pela entidade para alcançar seus fins. 

b) A Contabilidade pode ser conceituada como sendo “a 
ciência que estuda, registra, controla e interpreta os 
fatos ocorridos no patrimônio das entidades com fins 
lucrativos ou não”. 

c) Pode-se dizer que o campo de aplicação da 
Contabilidade é a entidade econômico- administrativa, 
seja ou não de fins lucrativos. 

d) Enquanto a entidade econômico-administrativa é o 
objeto da Contabilidade, o patrimônio é o seu campo de 
aplicação. 

 

02. Tendo em vista os elementos patrimoniais e a 
apuração das situações líquidas, aponte abaixo a opção 
que contém uma assertiva incorreta.  

a) Ativo é um recurso controlado pela entidade como 
resultado de eventos passados e do qual se espera que 
resultem futuros benefícios econômicos para a entidade. 

b)  Passivo é uma obrigação presente da entidade, 
derivada de eventos já ocorridos, cuja liquidação se 
espera que resulte em saída de recursos capazes de 
gerar benefícios econômicos para a entidade. 

c) Patrimônio Líquido é o valor residual dos ativos da 
entidade depois de deduzidos todos os resultados. 

d) Muitos ativos têm uma substância física. Entretanto, 
substância física não é essencial à existência de um 
ativo. 

 

03. Conforme a legislação vigente, especialmente o que 
reza a NBC TG 26 – Apresentação das Demonstrações 
Contábeis e a NBC TG 36 – Demonstrações Consolidadas, 
no balanço patrimonial consolidado, a participação dos 
acionistas não controladores é apresentada, de forma 
destacada, no 

a) ativo circulante. 

b) ativo não circulante. 

c) passivo circulante. 

d) patrimônio líquido. 

 

04. A empresa Notario’s adquiriu um equipamento, por 
R$25.000,00, para uso em suas atividades. Para deixá-lo 
em condições de uso, foi necessário gastar mais 
R$1.500,00. O equipamento ficou pronto para uso no dia 
2.1.2019, e a empresa estima usar o equipamento por 5 
anos. O valor residual é estimado em R$2.500,00, para 
qualquer método de depreciação adotado. A vida útil 
estimada do equipamento é de 12.000 horas. O 
equipamento tem capacidade para produzir 8.000 
unidades de produto. O equipamento foi utilizado 
durante todo o ano de 2019; operou por 2.600 horas; e 
produziu 1.800 unidades. Com base nos dados acima, é 
CORRETO afirmar que a despesa com depreciação pelo 
método linear, no ano de 2019, foi de: 

a) R$ 4.800,00. 

b) R$ 5.416,67. 

c) R$ 5.962,50. 

d) R$ 7.500,00. 

 

05. A Demonstração dos Fluxos de Caixa tem por objetivo 
evidenciar as variações ocorridas entre o início e o final 
do exercício no  

a) grupo de Outros Resultados Abrangentes da 
companhia.  

b) Capital Circulante Líquido da companhia. 

c) Ativo circulante da companhia.  

d) Disponível da companhia. 

 

06. A empresa Notario’s adquiriu um edifício para 
valorização ou obtenção de receitas de aluguéis. A 
correta classificação deve ser no ativo, como 

a) Estoque. 

b) Imobilizado. 

c) Intangível. 

d) Propriedade para investimento. 
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07. Uma entidade apresentou as seguintes informações 
financeiras: 

 

Neste sentido, o pagamento de salários no exercício de 
2018 totalizou, em R$: 

a) 840.000,00 

b) 590.000,00 

c) 670.000,00 

d) 750.000,00 

 

08. A empresa Notario’s adquiriu 30 unidades de 
mercadoria para revenda pelo valor total de R$ 
45.000,00. Sabe-se que sobre essa transação incidiram 
impostos recuperáveis cuja alíquota é de 15%. Baseado 
nesses dados, o custo unitário desse estoque é, 
aproximadamente, em R$: 

a) 1.000 

b) 1.250 

c) 1.275 

d) 1.450 

 

09. A definição de despesas abrange tanto as perdas 
quanto as despesas propriamente ditas que surgem no 
curso das atividades usuais de uma entidade e incluem, 
por exemplo, o custo de vendas, salários e depreciação. 
Geralmente, essas despesas tomam a forma de, segundo 
as normas contábeis vigentes, 

a) redução de passivo e aumento do patrimônio líquido. 

b) desembolso ou redução de ativos como caixa e 
equivalentes de caixa, estoques e ativo imobilizado. 

c) ingresso de passivo e aumento do patrimônio líquido. 

d) aumento de ativo, aumento de passivo e variação 
positiva líquida do patrimônio líquido. 

 

 

 

 

 

10. Uma empresa apresentou as seguintes contas 
patrimoniais e seus respectivos saldos: 

- Caixa e equivalentes de caixa: R$ 15.000,00; 

- Obrigações sociais e trabalhistas: R$ 23.000,00; 

- Valores a receber: R$ 60.000,00; 

- Valores a pagar: R$ 45.000,00; 

- Depreciação: R$ 32.000,00; 

- Estoques: R$ 38.000,00; 

- Empréstimos a pagar: R$ 90.000,00; 

- Máquinas e equipamentos: R$ 80.000,00; 

- Financiamentos a pagar: R$ 65.000,00; 

- Móveis e utensílios: R$ 22.000,00; 

- Impostos a recolher: R$ 6.000,00; 

- Computadores e periféricos: R$ 8.000,00; 

- Instalações: R$ 13.000,00. 

Com base nas informações anteriores, qual a situação 
líquida patrimonial da empresa? 

a) Nula. 

b) Superavitária. 

c) Risco operacional. 

d) Passivo a descoberto. 

 

11. O balancete de verificação é um demonstrativo 
contábil que reúne todas as contas em movimento na 
entidade e seus respectivos saldos, extraídos do livro 
razão. É uma ferramenta extremamente importante 
para a elaboração do balanço patrimonial. Assim, 
analisando um balancete de verificação de uma empresa 
temos:  

Receitas da Prestação de Serviços: $ 32.000,00;  

Despesas Administrativas: $ 2.000,00;  

Capital Social: $ 40.000,00;  

Bancos: $ 5.000,00;  

Caixa: $ 1.000,00; e 

Duplicatas a receber: $ 14.000,00.  

Diante dos dados anteriores, é correto afirmar que o saldo 
das contas credoras é:  

a) $ 22.000,00.  

b) $ 38.000,00.   

c) $ 40.000,00.  

d) $ 72.000,00.  
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PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 
Gilmar Possati 

12. A Cia Lua de Mel S.A., forte entidade do setor da 
indústria no Brasil, possui como controlada a Cia Sol e 
Mar S.A., entidade situada em Orlando – EUA e possui o 
Dólar como moeda funcional para suas operações. Ao 
final do exercício de 2020, a controlada apresentou suas 
demonstrações contábeis. Observe-as: 

 
(Considerar os valores em Dólares Americanos US$) 

Informações adicionais: 

• A Cia Lua de Mel S.A. possui como moeda 
funcional o Real Brasileiro; 

• O capital social da Cia Sol e Mar S.A. foi 
integralizado em 2018; 

• Em 2020, a controlada apresentou um lucro 
líquido de US$ 1.200,00, ainda não convertidos 
para a moeda funcional da controladora (a 
empresa usa a taxa média para conversão); 

• O saldo da reserva de lucros ainda não foi 
convertido para o Real Brasileiro; 

Observe a tabela, abaixo, com as informações relativas à 
taxa de câmbio. 

 

• Considerar todas os decimais apresentados na 
tabela para eventuais cálculos. 

Com base nessas informações e no disposto na NBC TG 02 
– Efeitos das Mudanças nas Taxas de Câmbio e 
Conversão de Demonstrações Contábeis, após efetuado 
todas as operações de conversões da Cia Sol e Mar S.A. 
para a moeda funcional da Cia Lua de Mel S.A., o valor 
do: 

 

a) Ajuste Acumulado de Conversão foi de R$ 12.269,68. 

b) Ativo total foi de R$ 317.043,43. 

c) Lucro Líquido do Exercício foi de R$ 6.235,32. 

d) Ajuste Acumulado de Conversão foi de R$ 12.288,35. 

 

13. O Frigorífico Abate Tudo S.A., especializado no abate 
de bovinos, aves e suínos, apresentou ao final de março 
de 2020 sua demonstração do resultado (DRE) na 
seguinte composição: 

 
(Considerar os valores em milhares de reais R$) 

Nessa mesma data, os gestores do frigorífico, 
preocupados com o avanço da Covid-19 pelo Brasil, 
iniciaram o processo de revisão dos três segmentos da 
entidade. As conclusões foram: 

• Devido à grave crise sanitária e à rentabilidade em 
queda do setor de aves, concluiu-se que o 
segmento será encerrado e, assim, a gestão 
comprometeu-se com o plano de venda. Assim, 
iniciou-se um processo de procura de um 
comprador, sendo colocado imediatamente à 
negociação em suas condições atuais a um preço 
razoável. 

• Houve, ainda, a discussão sobre a possibilidade de 
manter apenas o segmento de suínos em 
funcionamento e a colocação do segmento de 
bovinos à venda ao final do exercício de 2020. 

Com base somente nessas informações e no que tange a 
NBC TG 31 – Ativo Não Circulante Mantido para a Venda 
e Operação Descontinuada, o resultado das operações 
continuadas do Frigorífico Abate Tudo S.A, em 
31/03/2020, foi de: 

a) R$ 2.757.000,00. 

b) R$ 1.395.000,00. 

c) R$ 2.317.000,00. 

d) R$ 3.272.000,00. 
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14. A Cia SÓ LAMENTO S.A. efetuou, em 01/12/2019, 
vendas de mercadorias por R$ 3.221.000, sendo que R$ 
1.000.000 foi recebido no ato e o restante a ser recebido 
em parcela única em 31/12/2021. Na data do 
acontecimento do fato, a SÓ LAMENTO praticava suas 
vendas a prazo, a uma taxa de juros de 0,9616 % a.m., 
equivalendo a 11,54% a.a. e 23% no período total da 
operação. 

Com base no que foi exposto, desconsiderando qualquer 
efeito tributário sobre a operação, e no tange a NBC TG 
12 – Ajuste a Valor Presente, em 2019, na demonstração 
do resultado (DRE) da SÓ LAMENTO S.A, foi reconhecido 
em relação às suas operações o valor de: 

a) R$ 1.000.000,00 de receita com vendas e receita 
financeira de R$ 9.616,00. 

b) R$ 2.805.691,06 de receita com vendas e receita 
financeira de R$ 17.363,52. 

c) R$ 2.805.691,06 de receita com vendas e receita 
financeira de R$ 30.973,14. 

d) R$ 3.221.000,00 de receita com vendas e receita 
financeira de R$ 30.973,14. 

 

15. A Cia Tchê Bagual Ltda., produtora de bergamota no 
estado de Santa Catarina e Rio Grande do Sul, alienou 
diversas sacas desta commoditie nos dois estados, a 
valores distintos, conforme informações abaixo: 

 

Informação adicional: 

- Sabe-se que o mercado catarinense é o mercado 
principal para esta commoditie e na sua ausência, o 
mercado gaúcho é o mais vantajoso para a 
comercialização do produto. 

Com base no exposto e no que concerne a NBC TG 46 - 
Mensuração a Valor Justo, o valor justo refletido para 
esta commoditie, alienada pela Cia Tchê Bagual Ltda., foi 
de: 

a) R$ 105,00. 

b) R$   70,00. 

c) R$   95,00. 

d) R$   75,00. 

 

16. Com a chegada da crise sanitária mundial (COVID-19) 
no Brasil, os gestores da Audazes Corporation S.A., 
solicitaram ao corpo contábil que revisassem os cálculos 
de perdas com créditos de liquidação duvidosa e 
obsolescência do saldo de seus estoques, ao final do 
exercício de 2020, com base em novas informações 
relevantes e disponíveis. 

Diante do enunciado e no que preceitua a NBC TG 23 - 
Políticas Contábeis, Mudança de Estimativa e Retificação 
de Erro, as revisões realizadas pela Audazes Corporation 
S.A., constitui: 

a) Mudança na política contábil sendo aplicada 
prospectivamente. 

b) Mudança na estimativa contábil sendo aplicada 
retrospectivamente. 

c) Mudança de erros de períodos anteriores sendo 
aplicada retrospectivamente. 

d) Mudança na estimativa contábil sendo aplicada 
prospectivamente. 

 

17. Na data de 31/12/2019, a Cia Contabilizando possuía 
dois bens registrados em seu balanço patrimonial: 

• um edifício pelo valor de R$ 150.000,00, 
destinado ao uso pela entidade (classificado no 
imobilizado); e 

• um terreno pelo valor de R$ 90.000,00 destinado 
à venda (classificado como estoques).  

Ao fim do exercício de 2020, a empresa resolveu transferir 
os dois bens para a conta de Propriedades para 
Investimentos, buscando-se a valorização de capital. O 
valor justo levantado foi de R$ 190.000,00 e R$ 
115.000,00, respectivamente.  

Diante desses fatos ocorridos na Cia Contabilizando com 
base na NBG TG 28 – Propriedades para Investimentos, 
assinale a alternativa que corresponda à correta 
contabilização da transferência dos bens transcritos. 

a) 

Débito: Propriedade para Investimentos – Edifício.......... 
R$ 190.000 

Crédito: Imobilizado – Edifício........................... R$ 150.000 

Crédito: Ajuste da Avaliação Patrimonial.......... R$   40.000 
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Débito: Propriedade para Investimento – Terreno.......... 
R$ 115.000 

Crédito: Estoques – Terreno.............................. R$   90.000 

Crédito: Ajuste da Avaliação Patrimonial.......... R$   25.000 

b) 

Débito: Propriedade para Investimentos – Edifício.......... 
R$ 190.000 

Crédito: Imobilizado – Edifício.......................... R$ 150.000 

Crédito: Receita com ganhos ao valor justo...... R$   40.000 

Débito: Propriedade para Investimento – Terreno............ 
R$ 115.000 

Crédito: Estoques – Terreno............................. R$   90.000 

Crédito: Ajuste da Avaliação Patrimonial.......... R$   25.000 

c) 

Débito: Propriedade para Investimentos – Edifício............ 
R$ 190.000 

Crédito: Imobilizado – Edifício........................ R$ 150.000 

Crédito: Ajuste da Avaliação Patrimonial......... R$   40.000 

Débito: Propriedade para Investimento – Terreno.......... 
R$ 115.000 

Crédito: Estoques – Terreno............................. R$   90.000 

Crédito: Receita........................................... R$   25.000 

d) 

Débito: Propriedade para Investimentos – Edifício.......... 
R$ 190.000 

Crédito: Imobilizado – Edifício........................... R$ 150.000 

Crédito: Receita.............................................. R$   40.000 

Débito: Propriedade para Investimento – Terreno.......... 
R$ 115.000 

Crédito: Estoques – Terreno.............................. R$   90.000 

Crédito: Receita com ganhos ao valor justo...... R$   25.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Acerca da NBC TG 06 – Arrendamentos, a entidade 
deve avaliar se o contrato é, ou contém, um 
arrendamento, sendo que este contrato é um 
arrendamento se transmitir o direito de controlar este 
ativo identificado por um período de tempo em troca de 
contraprestação. Diante desses fatos, analise as 
afirmativas e julgue-as: 

I – No reconhecimento inicial, o arrendatário deve 
reconhecer o ativo de direito de uso ao custo. 

II – No reconhecimento inicial, o arrendatário deve 
mensurar o passivo de arrendamento pelo valor justo ou 
valor presente dos pagamentos, dos dois o menor. 

III – Se o arrendamento não transferir a propriedade do 
ativo subjacente ao final do prazo, o arrendatário deve 
depreciar o ativo de direito da data inicial até o fim da 
vida útil ou fim do prazo de arrendamento, o que 
ocorrer primeiro. 

IV – Mesmo que a propriedade não seja transferida e o 
prazo de arrendamento seja equivalente à maior parte 
da vida econômica do ativo subjacente, este deve ser 
classificado como arrendamento financeiro. 

Está (ão) correto (os) a (as) afirmativa (as): 

a) I, II e III, apenas. 

b) II, III e IV, apenas. 

c) I, III e IV, apenas. 

d) I e III, apenas. 
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CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Luciano Rosa 
19. A Cia. Já Está Feito, em um determinado período, 

concluiu os seguintes gastos (em $ mil) de um 
determinado produto: 

 

Considerando os dados, o custo de produção do período, 
em reais, foi de: 

a)  R$ 27.590,00 

b)  R$ 28.890,00 

c)  R$ 36.890,00 

d)  R$ 38.390,00 

 

20. A empresa KLR Ltda apresentou a seguinte relação 
contendo seus custos e despesas em um determinado 
período. Observe: 

 

 

O custo de fabricação, o custo primário e o custo de 
transformação têm, respectivamente, os valores de: 

a) R$ 1.134.000,00; R$ 800.000,00; R$ 654.000,00 

b) R$ 1.134.000,00; R$ 642.000,00; R$ 645.000,00 

c) R$ 966.000,00; R$ 630.000,00; R$ 580.000,00 

d) R$ 966.000,00; R$ 630.000,00; R$ 616.000,00 

 

21.  A empresa Coruja na Toca Ltda é uma fábrica que 
produz somente tapetes. Durante o mês de dezembro 
de 2020 produziu 10.000 unidades de produtos e 
apresentou seus gastos gerais:  

 
Considerando que a empresa utiliza o custeio por 

absorção e, ainda, as informações apresentadas, 
podemos afirmar que o custo unitário de cada tapete é: 

a) R$ 8,00  

b) R$ 9,50 

c) R$ 18,00  

d) R$ 19,50  

 

22. Uma Sociedade Empresária, que produz embalagens 
de papel, utiliza o método de controle de estoque do 
Primeiro a Entrar, Primeiro a Sair. No primeiro mês do 
ano, apresentou os seguintes custos (em $) e 
informações sobre o volume físico (em unidades) 

 
Considerando somente as informações apresentadas e 

utilizando o Custeio por Processo, qual o valor do Custo 
do estoque de produtos em elaboração no final do 
primeiro mês? 

a) $ 500,00 

b) $ 800,00 

c) $ 1.200,00 

d) $ 1.800,00 
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23. A empresa KLR Ltda fabrica três tipos de peças para 
caminhão, das quais temos as seguintes informações: 

 

Sabendo-se que a empresa possui 400-horas máquinas 
disponíveis, qual deverá ser a ordem de priorização para 
a produção e venda das peças para maximizar o lucro 
considerando o fator limitativo? 

a) 1ºA; 2ºC; 3º B 

b) 1º C; 2º B; 3º A 

c) 1º C; 2º A; 3º B 

d) 1º B; 2º C; 3º A 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCS) 
Júlio Cardozo 

Instruções: Para responder às questões de números 24 a 
26, considere os dados, a seguir: 

No exercício social encerrado em 31/12/2020 estas duas 
entidades apresentaram os seguintes saldos em seus 
respectivos Balanços Patrimoniais individuais: 

 

Informações adicionais: 

• Na Demonstração do Resultado do Exercício encerrada 
em 31/12/2020, o Lucro Líquido da empresa ROSA SA foi 
de R$ 800.000,00. 

Fórmulas: 

• Capital Circulante Líquido = AC – PC 

• Índice de liquidez geral: (AC + ARLP) dividido pelo 
(PC+PCN) 

• Retorno sobre o Patrimônio Líquido: Lucro líquido 
dividido pelo PL 

 

24. Considerando apenas os dados apresentados, assinale 
a alternativa correta. 

a) O Capital Circulante Líquido da entidade ROSA SA é de 
R$ 1.000.000. 

b) O Capital Circulante Líquido da entidade Cardozo SA é 
de R$ 630.000. 

c) O Capital Circulante Líquido da entidade ROSA SA 
superou em R$ 250.000 o Capital Circulante Líquido da 
entidade Cardozo SA. 

d) O Capital Circulante Líquido da entidade Cardozo SA 
superou em R$ 270.000 o Capital Circulante Líquido da 
entidade ROSA SA. 

 

25. Considerando apenas as informações apresentadas, 
pode-se afirmar que o Índice de Liquidez Geral da 
entidade Cardozo SA é de, aproximadamente: 

a) 2,39.  

b) 4,65.  

c) 5,62.  

d) 6,25  

 

26. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Retorno sobre o Patrimônio 
Líquido da entidade ROSA SA é de, aproximadamente: 

a) 0,42.  

b) 0,33. 

c) 0,27.  

d) 0,26.  
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

27. A NBC PG 12 (R3) - Educação Profissional Continuada 
tem por objetivo regulamentar o Programa de Educação 
Profissional Continuada (PEPC) para os profissionais da 
contabilidade. Visa também definir as ações que o 
Conselho Federal de Contabilidade (CFC) e os Conselhos 
Regionais de Contabilidade (CRCs) devem desenvolver 
para viabilizar, controlar e fiscalizar o seu cumprimento. 
Acerca do exposto, analise as afirmativas e assinale V 
para verdadeiro e F para falso. 

( ) O profissional contábil em exercício no exterior possui o 
dever de apresentar o cumprimento dos requisitos da 
Educação Profissional Continuada (EPC). 

(  ) Cabe ao Conselho Federal de Contabilidade (CFC) a 
responsabilidade de promover e incentivar a 
implementação e capacitação das atividades, ao 
cumprimento desta norma. 

( ) As entidades de especialização ou desenvolvimento 
profissional que ofereçam cursos ao público em geral 
podem ser consideradas entidades capacitadoras. 

( ) As entidades capacitadoras podem ser suspensas 
temporariamente ou descredenciadas do Programa de 
Educação Continuada (PEPC), sendo o primeiro de até 2 
(dois) anos e o segundo por prazo determinado de 5 
(cinco) anos, se houver reincidência. 

Assinale a opção que indica a sequência correta. 

a) V, V, V, V. 

b) F, F, F, V. 

c) F, V, F, F. 

d) V, F, V, F. 

 

28. Segundo a NBC PG 01 – Código de Ética Profissional do 
Contador, o profissional deve seguir os preceitos 
estabelecidos nesta Norma, nas demais Normas 
Brasileiras de Contabilidade e na legislação vigente. 
Além disso, esta tem por objetivo fixar a conduta do 
contador, quando no exercício da sua atividade e nos 
assuntos relacionados à profissão e à classe. Assinale a 
alternativa correta a respeito desta Norma. 

 

 

 

 

a) Nas propostas para a prestação dos serviços 
profissionais devem constar explicitamente todos os 
serviços cobrados coletivamente, do contador e de sua 
equipe, a periodicidade e a forma de reajustes. 

b) O profissional deve observar, no que couber, o Código 
de Defesa do Consumidor (CDC) e a Lei de Propriedade 
Industrial no que concerne à informação clara e 
adequada e nos crimes de concorrência desleal, 
respectivamente. 

c) A prática da publicidade em forma de mercantilização, 
desde que moderada, pode ser utilizada por todo e 
qualquer profissional contábil. 

d) Em relação aos colegas, o profissional contador deve 
prestar cooperação moral, intelectual e material, salvo 
as circunstâncias especiais que justifiquem tais 
condutas. 

 

29. A NBC PG 100 - Cumprimento do Código, dos 
Princípios Fundamentais e da Estrutura Conceitual 
requer que os profissionais da contabilidade cumpram 
com os princípios fundamentais de ética, para que 
possam identificar, avaliar  e tratar as ameaças ao 
cumprimento dos princípios fundamentais. Abaixo, 
estão transcritos  os princípios  bem como suas 
definições. Relacione a 1ª coluna com a 2ª coluna.  

(1) Integridade    (   ) Cumprir as leis e 
regulamentos pertinentes. 

(2) Objetividade   (   ) Respeito ao 
sigilo das informações obtidas. 

(3) Comportamento Profissional  (   ) Ser direto e 
honesto nas relações profissionais. 

(4) Confidencialidade   (   ) Ser diligente 
conforme os padrões éticos. 

(5) Competência e devido zelo (   ) Não comprometer 
julgamentos profissionais. 

Assinale a sequência correta. 

a) 2, 5, 1, 4 e 3. 

b) 4, 2, 3, 1 e 5. 

c) 3, 4, 1, 5 e 2. 

d) 5, 3, 4, 2 e 1. 
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PERÍCIA CONTÁBIL 
Júlio Cardozo 

30. De acordo com a NBC TP 01 (R1) – Perícia Contábil, “os 
procedimentos periciais contábeis visam fundamentar o 
laudo pericial contábil e o parecer pericial contábil e 
abrangem, total ou parcialmente, segundo a natureza e 
a complexidade da matéria, exame, vistoria, indagação, 
investigação, arbitramento, mensuração, avaliação, 
certificação e testabilidade.”. 

Relacione procedimentos de perícia contábil na primeira 
coluna com a respectiva descrição na segunda coluna e, 
em seguida, assinale a opção CORRETA. 

1. Arbitramento 

2. Certificação 

3. Indagação 

4. Investigação 

5. Vistoria 

( ) Pesquisa que busca constatar o que está oculto por 
quaisquer circunstâncias. 

( ) Ato de atestar a informação obtida na formação da 
prova pericial; 

( ) Busca de informações mediante entrevista com 
conhecedores do objeto ou de fato relacionado à 
perícia; 

( ) Determinação de valores, quantidades ou a solução de 
controvérsia por critério técnico-científico; 

( ) Diligência que objetiva a verificação e a constatação de 
situação, coisa ou fato, de forma circunstancial; 

A sequência CORRETA é: 

a) 3, 2, 4, 1, 5. 

b) 4, 2, 3, 1, 5. 

c) 1, 2, 3, 4, 5. 

d) 5, 4, 3, 2,1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. Em relação ao laudo pericial contábil e ao parecer 
pericial, assinale uma alternativa CORRETA. 

a) Concluídos os trabalhos periciais, o perito nomeado 
deve apresentar parecer pericial contábil, e o assistente 
técnico pode oferecer seu laudo pericial contábil, 
obedecendo aos respectivos prazos legais e/ou 
contratuais.; 

b) O perito nomeado, depois de protocolado o laudo, não 
pode fornecer cópia aos assistentes técnicos. 

c) O assistente técnico pode validar o laudo pericial 
quando o documento tiver sido elaborado por leigo ou 
profissional de outra área, devendo, neste caso, oferecer 
o parecer pericial contábil sobre a matéria periciada. 

d) O laudo pericial contábil e o parecer pericial contábil 
são documentos escritos, que devem registrar, de forma 
abrangente, o conteúdo da perícia e particularizar os 
aspectos e as minudências que envolvam o seu objeto e 
as buscas de elementos de prova necessários para a 
conclusão do seu trabalho. 

 

32. De acordo com a NBC PP 01 (R1), o perito deve 
comprovar sua habilitação por intermédio de: 

I. Certidão de Regularidade Profissional emitida pelos 
Conselhos Regionais de Contabilidade.  

II. Cadastro Nacional de Peritos Contábeis do CFC. 

III. Cadastro Nacional de Auditores Independentes do 
Conselho Federal de Contabilidade. 

a) Somente II.  

b) I e II. 

c) II e III. 

d) Todos os itens. 
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CONTABILIDADE PÚLICA  
Gilmar Possati 

33. Acerca das Normas Brasileiras Técnicas do Setor 
Público (NBC TSP), assinale a assertiva correta:  

a) Estoques devem ser mensurados pelo menor valor 
entre o custo e o valor realizável líquido, quando são 
mantidos para distribuição gratuita ou por valor irrisório. 

b) Entre as demonstrações contábeis aplicáveis ao setor 
público, conforme disposto na NBC TSP 11 – 
Apresentação das Demonstrações Contábeis, estão o 
balanço patrimonial e o balanço financeiro. 

c) Propriedade que é arrendada a outra entidade sob 
arrendamento mercantil financeiro é um exemplo de 
Propriedade para Investimento, nos termos da NBC TSP 
06. 

d) Os custos de empréstimos diretamente atribuíveis à 
aquisição, à construção ou à produção de ativo 
qualificável devem ser capitalizados como parte do custo 
desse ativo, conforme determina a NBC TSP 14 – Custos 
de Empréstimos. 

 

34. Uma entidade do setor público, em obediência à NBC 
TSP 10, realizou, em 31/12/2020, o teste de 
recuperabilidade do valor de um estacionamento 
municipal (ativo gerador de caixa). As informações 
abaixo foram levantadas pela contabilidade da entidade 
(em R$): 

Valor em uso do ativo   170.000,00 

Valor líquido de venda   166.000,00 

Custo de aquisição   200.000,00 

Depreciação Acumulada   20.000,00 

Considerando as informações acima, a entidade deve 
registrar uma perda no valor do ativo de R$  

a) 50.000,00. 

b) 34.000,00. 

c) 14.000,00. 

d) 10.000,00. 

 

 

 

 

 

35. Conforme o mecanismo para consolidação das contas 
previsto no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP), as contas das operações que compreendem os 
saldos a serem excluídos dos demonstrativos 
consolidados do orçamento fiscal e da seguridade social 
(OFSS) de um mesmo ente devem ser identificadas pelo 
dígito 

a) 1 (consolidação). 

b) 2 (intra OFSS). 

c) 3 (inter OFSS – União). 

d) 4 (inter OFSS – Estado). 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Sant'Anna 

36. Julgue os itens a seguir de acordo com as normas 
técnicas de auditoria: 

I. A documentação de auditoria serve para várias 
finalidades adicionais, que incluem permitir que a 
equipe possa ser responsabilizada por seu trabalho.  

II. Podem ser feitas modificações na documentação de 
auditoria durante o processo final de montagem do 
arquivo de auditoria, desde que sejam de natureza 
administrativa, o que inclui excluir referências cruzadas 
aos documentos de trabalho. 

III. A documentação elaborada após a execução do 
trabalho de auditoria tende a ser mais precisa do que 
aquela elaborada quando o trabalho é executado. 

É CORRETO o que se afirma somente em: 

a) I 

b) II 

c) III 

d) I e II 
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37. Existem procedimentos de auditoria que consistem na 
avaliação das informações feitas por meio do estudo das 
relações plausíveis entre dados financeiros e não 
financeiros. Esses procedimentos incluem, também, a 
investigação de flutuações e relações identificadas que 
sejam inconsistentes com outras informações relevantes 
ou que se desviem significativamente dos valores 
previstos. Esses procedimentos são conhecidos como: 

a) Confirmação externa.  

b) Procedimentos substantivos.  

c) Procedimentos analíticos. 

d) Exame documental. 

 

38. De acordo com as Normas Técnicas de Auditoria, 
avalie as alternativas a seguir e assinale a INCORRETA: 

a) A evidência de auditoria obtida diretamente pelo 
auditor é mais confiável do que a obtida indiretamente 
ou por inferência. 

b) A administração não pode se recusar a permitir que o 
auditor envie solicitações de confirmação externa. 

c) A confiabilidade da evidência de auditoria gerada 
internamente na organização é maior quando os 
controles internos relacionados são efetivos. 

d) A evidência de auditoria em forma de documentos, em 
papel, mídia eletrônica ou de outro tipo, é mais confiável 
do que a evidência obtida verbalmente. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Jhoni Zini 

39. Uma instituição financeira faz empréstimos com taxa 
de juros de 12% ao trimestre com capitalização mensal. 
Considerando essa situação hipotética e seus 
conhecimentos sobre taxas de juros, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) a taxa mensal proporcional é 4%. 

b) a taxa efetiva da operação será 12,4864% 

c) a taxa mensal equivalente é 3,85%. 

d) a taxa anual proporcional é 60%. 

 

 

 

 

 

40. Sabendo que uma aplicação rendeu 15% ao ano e que 
nesse mesmo ano a inflação foi de 5%, assinale a 
alternativa que contém o valor mais próximo da taxa 
real de lucro dessa aplicação. 

a) 10% 

b) 9,8% 

c) 9,52% 

d) 8,45% 

 

41. Os seguintes dados amostrais foram obtidos de uma 
pesquisa que buscou saber o comportamento da 
inflação em certo país no decorrer de 7 anos 
consecutivos. 

 

Considerando apenas os dados amostrais apresentados, é 
correto afirmar que: 

a) a mediana das inflações é igual a 3%. 

b) a média aritmética das inflações é igual a 5%. 

c) a variâncias das inflações é superior a 4,5%2. 

d) o desvio padrão das inflações é igual a 2%. 

 
 

TEORIA DA CONTABILIDADE 
Gilmar Possati 

42. Assinale a opção que indica a escola considerada como 
“a primeira escola do pensamento contábil”: 

a) Personalista 

b) Contista 

c) Administrativa 

d) Controlista 

 

43. Considerando-se a NBC TG 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual, julgue os itens a seguir como Verdadeiros (V) 
ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a alternativa 
CORRETA. 

I. o valor justo deve refletir os custos de transação que 
seriam incorridos na alienação final do ativo ou na 
transferência ou liquidação do passivo. 
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II. Transações diferentes e outros eventos geram receitas 
e despesas com diferentes características. Logo, 
fornecer informações separadamente sobre receitas e 
despesas com diferentes características pode prejudicar 
a compreensão dos usuários acerca do desempenho 
financeiro da entidade. 

III. Reconhecimento é o processo de captação para 
inclusão no balanço patrimonial ou na demonstração do 
resultado e na demonstração do resultado abrangente 
de item que atenda à definição de um dos elementos 
das demonstrações contábeis – ativo, passivo, 
patrimônio líquido, receita ou despesa. 

A sequência CORRETA é: 

a) F, F, V. 

b) F, F, F. 

c) V, V, V. 

d) V, V, F. 

 

44. Assinale a opção que indica uma base de mensuração 
de ativo de entrada, observável no mercado e específica 
à entidade, nos termos do NBC TG 00 (R2) – Estrutura 
Conceitual: 

a) valor justo 

b) valor em uso de ativos 

c) custo histórico 

d) custo corrente 

 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fabio Dutra 

45. Aponte a alternativa que descreva apenas impostos de 
competência da União: 

a) IPTU, ITR e ITCMD 

b) ICMS, IPI e IPVA 

c) ITR, IOF, ISS 

d) ITR, Imposto sobre Importação, Imposto sobre grandes 
fortunas. 

  

 

 

 

 

46. Na ausência de disposição expressa, a autoridade 
competente para aplicar a legislação tributária utilizará 
os métodos de integração da legislação tributária. 
Aponte abaixo a alternativa que não apresenta um 
método previsto no art. 108, do CTN: 

a) Analogia 

b) Costumes 

c) Princípios gerais de direito tributário 

d) Equidade. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

47. O empregado que labora jornada superior a quatro 
horas e inferior a seis horas diárias faz jus a intervalo 
para repouso ou alimentação, o qual será de, no 
mínimo: 

a) uma hora, como regra geral. 

b) dez minutos. 

c) trinta minutos. 

d) quinze minutos.    

 

48. Nos termos previstos na Consolidação das Leis do 
Trabalho (CLT), constitui hipótese ensejadora rescisão do 
contrato de trabalho por justa causa:    

a) perda da habilitação para exercício de profissão em 
decorrência de conduta culposa do empregado. 

b) ato de probidade. 

c) ato de disciplina. 

d) embriaguez em serviço.    
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

TEXTO I - ABORDAGEM CLÁSSICA DA ADMINISTRAÇÃO 

 

O mundo havia ingressado na era industrial, deixando 
a era da agricultura e o artesanato para trás. Os países que 
rapidamente começaram o processo de industrialização – os 
chamados países industrializados – logo se transformaram em 
países do primeiro mundo. Neles, a indústria conquistou o 
espaço econômico e financeiro da época e as fábricas não 
paravam de crescer. 

No despontar do século XX, dois engenheiros 
desenvolveram os primeiros trabalhos pioneiros a respeito da 
administração. O norte-americano Frederick Winslow Taylor 
iniciou a chamada Escola da Administração Científica, 
preocupada em aumentar a eficiência da indústria por meio da 
racionalização do trabalho do operário. O europeu Henri Fayol 
desenvolveu a chamada Teoria Clássica, preocupada em 
aumentar a eficiência da empresa por meio de sua organização 
e da aplicação de princípios gerais da administração em bases 
científicas. Muito embora ambos não tenham se comunicado e 
tenham partido de pontos de vista diferentes e mesmo opostos 
(mas não excludentes), o certo é que suas ideias constituem as 
bases da chamada Abordagem Clássica da Administração, cujos 
postulados dominaram as quatro primeiras décadas do século 
XX no panorama administrativo das organizações. 

Em função dessas duas correntes, a Abordagem 
Clássica da Administração é desdobrada em duas orientações 
diferentes e, até certo ponto, opostas entre si, mas que se 
complementam com relativa coerência.  

De um lado, está a Escola da Administração Científica, 
desenvolvida nos Estados Unidos, baseada nos trabalhos de 
Taylor, que era formada principalmente por engenheiros. A 
preocupação básica era aumentar a produtividade da empresa 
por meio do aumento de eficiência no nível operacional, isto é, 
no nível dos operários. Daí a ênfase na análise e na divisão do 
trabalho do operário, uma vez que as tarefas do cargo e o 
ocupante constituem a unidade fundamental da organização. 
Nesse sentido, a abordagem da Administração Científica é uma 
abordagem de baixo para cima (do operário para o supervisor e 
gerente) e das partes (operário e seus cargos) para o todo 
(organização empresarial). Predominava a atenção para o 
método de trabalho, para os movimentos necessários à 
execução de uma tarefa e para o tempo-padrão determinado 
para sua execução. Esse cuidado analítico e detalhista permitia 
a especialização do operário e o reagrupamento de 
movimentos, operações, tarefas, cargos etc., que constituem a 
chamada Organização Racional do Trabalho (ORT). Foi, acima de 
tudo, uma corrente de ideias desenvolvida por engenheiros que  

 

 

procuravam elaborar uma engenharia industrial dentro de uma 
concepção pragmática. A ênfase nas tarefas é a principal 
característica da Administração Científica. 

Por outro lado, está a corrente dos anatomistas e 
fisiologistas da organização, desenvolvida na França, com os 
trabalhos pioneiros de Fayol. Essa escola teve como expoentes 
Henri Fayol (1841-1925). Essa corrente é chamada de Teoria 
Clássica. A preocupação básica era aumentar a eficiência da 
empresa por meio da forma e da disposição dos órgãos 
componentes da organização (departamentos) e de suas inter-
relações estruturais. Daí a ênfase na anatomia (estrutura) e na 
fisiologia (funcionamento) da organização. Nesse sentido, a 
abordagem da Corrente Anatômica e Fisiologista é uma 
abordagem inversa à Administração Científica: de cima para 
baixo (da direção para a execução) e do todo (organização) para 
as suas partes componentes  (departamentos). Predominava a 
atenção para a estrutura organizacional, os elementos da 
administração, os princípios gerais da administração e a 
departamentalização. Esse cuidado com a síntese e com a visão 
global permitia a melhor maneira de subdividir a empresa sob a 
centralização de um chefe principal para garantir um bom fluxo. 
Foi uma corrente teórica e orientada administrativamente. A 
ênfase na estrutura é a sua principal característica. 
(Idalberto Chiavenato. Introdução à Teoria Geral da Administração. Adaptado) 

 

49. Depreende-se do texto que 

a) As ideias de Fayol e de Taylor, na prática, se anulam. 

b) A abordagem clássica da Administração nasceu 
predestinada ao fracasso devido a visões conflituosas.  

c) Médicos e outros especialistas em anatomia e fisiologia 
embasaram a corrente chamada de Teoria Clássica.  

d) A vertente Científica e a vertente Clássica se 
complementam. 

 

50. Sobre o texto em estudo, é correto afirmar que: 

a) Trata-se de um texto predominantemente descritivo, 
uma vez que detalha duas vertentes de uma mesma 
abordagem. 

b) Estamos diante de um texto expositivo, que disserta 
sobre as bases do que ficou conhecido como Abordagem 
Clássica da Administração. Para tanto, usa 
predominantemente a denotação. 

c) Com predomínio da linguagem conotativa, o texto é em 
sua maior parte argumentativo, procurando defender 
uma tese. 

d) Trata-se de um texto cuja função é convencer o leitor 
acerca da teoria mais eficiente, através de uma 
linguagem rebuscada e uma visão bastante crítica.  
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